

就地过年 暖在身边

# 做手工、猜灯谜、看电影……这个春节市总工会将有备而来 六大“美餐”塞满“文化大礼包”

记者昨天从市总工会获悉，这个春节市总工会将推出六项文化服务系列活动，为留沪过年职工送上“文化大礼包”。

## 1 送副春联到家乡

市总工会将联合区、局（产业）工会共同开展线上线下“送副春联到家乡”活动，通过线下定点派发、走访慰问等形式，进劳模集体、进园区企业、进职工公寓等，为广大留沪过节职工送上书法家和职工书法爱好者书写的春联。

昨起连续5天，每天中午12时，职工可在市总工会官方微信“申工社”，点击菜单栏“工社服务”中的“2021抢春联”，为留沪过年

的建设者快递新春祝福到家乡。

## 2 劳模工匠陪你过年

春节期间，位于中山东一路14号1楼的劳模风采展、位于西藏中路120号的上海工匠馆将正常开放。劳模工匠将走进上海工匠馆，通过现场展示、互动体验等方式，让职工感受匠心、喜庆过年。

● 2月12日（大年初一）上海工匠馆将举行“点亮牛年吉祥灯”活动，邀请劳模“发明大王”孔利明教授一起制作“福匠灯笼”；

● 2月14日（大年初三）上海工匠馆将举行“甜甜蜜蜜过大年”活动，邀请上海工匠、烘焙师干文华和糖艺大师郁慧展示精

雕细琢的翻糖作品，现场教授烘焙翻糖制作；

● 2月16日（大年初五）上海工匠馆将举行“繁花似锦迎春到”活动，邀请上海工匠、插花艺术家项一鸣开设插花鉴赏课。

## 3 留沪过年不孤单 有爱就能脱个单

2月1日-28日，市总工会女职工委员会联手市级机关工会，借助“四季恋歌·会缘”线上交友平台，推出“留沪过年不孤单，有爱就能脱个单”春节特别活动。

凡在此期间通过“会缘”成功牵手，并在上海具有标志性的红色景点、文博场馆等携手打卡、上

传合影的，工会将在其中选择50对“甜蜜恋人”送上祝福礼物。

## 4 灯谜大家猜

2月11日（除夕）-2月26日（元宵节），市总工会将在申工社开展“灯谜大家猜”春节特别版活动。

市工人文化宫现场还将设置民间手工艺展示和灯谜竞猜、解谜讲授等，让留沪职工直接参与和感受中华传统民俗的独特魅力。

## 5 公益乐学DIY

市总工会实事项目“公益乐学”将在春节期间，推出“悬灯笼

彩、福牛闹春”新春线上课程，为留沪过年职工提供500个免费参与名额，与非遗文化传承人一同撕出福气萌牛、折出喜庆灯笼、体验海派旗袍香囊制作和创作新年粘土立体画等。

同时，市工人文化宫还将联手各级工会配送线上课程，为节日期间坚守岗位的一线职工送上丰富的精神食粮。

## 6 万名职工公益观影

春节期间，市总工会将配合上海市电影局、上海联和电影院线共同组织万名外来建设者参加公益观影活动。

本报记者 鲁哲



## 食堂特供“年味面” 宿管亲赠手织品

华东理工大学关爱留校学子

临近小年，华东理工大学的食堂里挂起了一排排红灯笼。虽然是寒假，但在华理徐汇校区一食堂1楼，仍有许多学生前来就餐。这些选择寒假留校的学生，有的是响应国家号召“就地过年”，有的是因为追逐梦想在实验室里继续科研，还有的是由于家乡发生疫情无法返乡过年。

今年，华理约600名研究生在校过年，为了让留校学生度过一个有温度、有收获、有意义的寒假，学校推出一系列举措，全方位做好疫情防控和生活保障工作，让留校学子舒心、暖心、安心。



食堂为留校学生准备了一些家乡特色菜

乎乎的生日面，那一刻，暖入心田。”裴文波说。

### 暖心

#### 宿管化身“体贴妈妈”

一针一线皆是情，爱心编织送温暖。前几天，药学院留校研究生小戴同学收到了宿管阿姨赠送的“暖心礼物”——一顶亲手编织的帽子和一条围巾。小戴感动不已：“系上围巾、戴上帽子，身体暖暖的，心里也暖暖的，谢谢阿姨，您辛苦了。”

为了缓解留校学生的思乡、思家之情，华理十余位宿管阿姨亲手编织100多件围巾、帽子、手套等保暖物件送给学生，还化身“体贴妈妈”，帮助学生整理内务，送去水果和牛奶。把学生的冷暖放在心上，把学生的需求记在心头，在寒冬中给留校学生送上浓浓暖意，让这个“特别”的寒假温暖不孤单。“孩子们在外求学不容易，看到他们就像看到自己的小孩一样。”宿管阿姨宓莉娅说。

### 安心

#### 各项活动精彩纷呈

读书活动、征文活动、座谈会、游园会、大礼包……华东理工

大学相关部门和各学院纷纷组织特色暖心活动，让留校学子的这个寒假过得充实而愉快。

放假伊始，华理举办了“开卷有理”读书活动，依托学校“阅百年征程，品百本书香”所推荐书目，号召留校学生深入阅读与交流，养成读书的好习惯；校“习研会”开展了“守初心展百年风华，再出发颂时代强音”寒假主题征文和文艺作品征集。此外，各学院将在春节前组织留校学生开展新春座谈会、新春游园会等活动，并为留校学生赠送新春大礼包。例如，理学院将在小年举办“有理有我，属理最‘牛’”新年庆祝活动，召集寒假留校研究生一起包饺子、剪纸、写春联、贴福字，视频连线学生、家长和导师，互相拜年等等。

据悉，还有一大波福利已为留校过年的同学配齐：在小年夜、大年夜，留校学生将获赠水饺和年夜饭券；腊月二十三，在华东理工大学劳动育人实践基地，来自校外的客厨将受邀同台献艺，和留校学生一起制作中西式点心，让学生在体验劳动快乐的同时感受过年的气氛。

本报记者 张炯强



## 送春联 拍张照 新春祝福送工地

今天上午，“青春温暖 大城有爱——上海共青团关心关爱春节留沪青少年集中行动”开启。其中，“青春爱岗”行动作为系列活动之一，来到位于青浦路50号的北外滩工地，一支由青年文联的书法家、缪诗和天真蓝等企业招募的青年摄影师等40余人组成的志愿者队伍，将陆续为500多名务工青年送去春联、拍摄照片……让这些工地、站点也充满节日喜庆气氛。

这个春节，虽然没能回家团聚，但建设者们可以把“福”字贴在住地宿舍，把“和我一起过年的工友”照片晒到朋友圈。

上图为建设者们获赠书法家手写的春联

下图为摄影志愿者为建设者拍下新春祝福照

本报记者 孙中钦 实习生 王磊 摄影报道

